
ATA Nº 004/2016 Da Sessão Ordinária - Realizada em 28/03/2016. 

   Aos vinte e oito dias do mês de março do ano de Dois Mil e 

Dezesseis, às 18:00 hrs  (dezoito horas), reuniram-se em Sessão Ordinária 

nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Victor 

Graeff/RS, os seguintes Edis: VALDIR JOSE VIREIRA, AUGUSTO 

JULIANO LISKA,  LAIRTON ANDRE KOECHE, MIRTES LUIZA 

SCHMIDT,  MARCELO HENRIQUE KOCH, ADRIANA T. M. 

NEUHAUS,     ALVORI    ROBERTO    SCHARLAU,    VALMOR 

JOSE BENDER e IVANIR URBANO BORN.  Verificado o número 

legal de Edis presentes, a Sessão foi aberta pelo Presidente – Vereador 

VALDIR JOSE VIEIRA, e após colocou em votação as Atas da  Sessão  

Ordinária  realizada  no  dia 14/03/16, sendo aprovada por unanimidade de 

votos. Dando continuidade a Sessão, realizou-se a leitura do expediente 

recebido do Prefeito Municipal: Of. nº 072/16GP – Votos de 

Agradecimentos; Of. nº 113/16GP – Relatório SIAPC; Of. nº 114/16GO – 

Encaminhamento de Relatório de Atividades Gestão 2015-2016 AMAJA; 

Of. nº 119/16GP – Encaminhamento de P. de Leis. Continuando, se 

realizou a leitura, e discussão dos Projetos de Lei do Executivo Municipal: 

P. de Lei nº 003/16 que “Autoriza subvenção para CONSEPRO – 

CONSELHO DE DEFESA E SEGURANÇA COMUNITÁRIA E dá 

outras providências”. P. de Lei nº 004/16 que “Constitui o Plano de 

Auxilio e Subvenções para o ano de 2016”. P. de Lei nº 005/16 que 

“Autoriza subvenção mensal para a APAE e dá outras providências”. 

Prosseguindo-se com os trabalhos foi aberto espaço reservado ao 

expediente Recebido de Diversos:  Associação das Câmaras Municipais do 

Alto Jacui – ASCAMAJA; TCE –;Assembléia Legislativa: Ministério da 

Educação – Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação; Ministério 

Publico do Rio Grande Do Sul – Promotoria de Justiça de Não Me Toque;  

ABRACAM. Revistas: Bens e Serviços; Informativo COPREL; Achados 

de Auditoria; RADIS; Boletim CNM; Jornais:  Jornal do Senado; Jornal 

da Câmara; Tribuna das Cidades; Jornal Integração; O Regional; O 

Mensageiro; Panorama Regional; O Panorama e Correio do Povo. 

Prosseguindo com a Sessão, foi aberto espaço Expediente Expedido pelos 

Vereadores: Of. nº 026/16CMV de autoria do Vereador IVANIR 

URBANO BORN – Pedidos de Informações para a Secretaria Estadual da 

Fazenda;  Of. nº 029/16CMV de autoria da Vereadora MIRTES LUIZA 

SCHMIDT – Votos de parabenização a Dep. ZILA MARIA 

BREITENBACH pela sua presença no  15º Festival Nacional da Cuca com 

Lingüiça; Of. nº 030/16CMV DE AUTORIA DA Vereadora MIRTES 

LUIZA SCHMIDT – Votos de parabenização para Empresa RAHSAL 

pela participação na 17º EXPODIRETO COTRIJAL; Of. nº 037/16CMV 

de autoria da Vereadora MIRTES LUIZA SCHMIDT  – Votos  de para- 
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parabenização para Empresa INW Soluções pela participação ma 17º 

EXPODIRETO COTRIJAL; Of. nº 038/16CMV de autoria da Vereadora 

MIRTES LUIZA SCHMIDT – Votos de parabenização para a Empresa 

WK ROTOMOLDAGEM pela participação na 17º EXPODIRETO 

COTRIJAL; Of. nº 039/16CMV de autoria do Vereador IVANIR 

URBANO BORN – Votos de parabenização ao Secretário da Saúde e 

Assistência Social Sr. MARCOS ROBERTO PETRI, pelos relevantes 

serviços prestados frete a sua Secretaria; Of. nº 040/16CMV de autoria do 

Vereador IVANIR URBANO BORN – Votos de parabenização para o 

Secretário de Educação, Cultura, Desporto e Turismo, Sr. ADEMAR JACO 

HAHN pela realização do 15º Festival Nacional da Cuca com Lingüiça; Of. 

nº 041/16CMV de autoria do Vereador MARCELO HENRIQUE KOCH 

– Pedido de informação para a Secretaria dos Transportes e Mobilidade; 

Of. nº  043/16CMV de autoria da Mesa Diretora – Votos de parabenização 

para o BANCO DO BRASIL, em comemoração aos 100 anos de atividades 

do Banco no Estado do Rio Grande do Sul. Em seguida, o Presidente da 

Casa convidou o Gerente da Agência do Banco do Brasil de Victor Graeff, 

Sr. Rafael Desconsi para receber uma placa homenageando o Banco, e 

também, para fazer suas explanações. Prosseguindo, foi aberto espaço ao 

Expediente Apresentado pelos Vereadores: Requerimento nº 004/16 de 

autoria da Vereadora ADRIANA T. MÜHL NEUHAUS aprovado por 

Unanimidade: Ementa: “Requer à Mesa Diretora, depois de ouvido o 

Plenário e se aprovado for, que sejam feitas, via Secretaria de Obras, 

melhorias abaixo relacionadas:  Limpeza de bueiros próximos a 

propriedade de Antônio Rodrigues da Silva, na localidade de São José do 

Umbú; Limpeza de bueiros na localidade de Posse Müller, no trecho que se 

inicia na propriedade de Vanderlei Scheffel e continuidade até a divisa com  

o município de Tio Hugo. Observa-se que são ao menos 03 pontos com 

bueiros; Reparos na estrada desde a propriedade de Altair Follmer até o 

chiqueirão na estrada da localidade de Posse Cerrito, com patrolamento, 

cargas de pedra e cascalhos; Limpeza de bueiros próximos ao cemitério 

católico da localidade de São José da Glória; Reparos na estrada de acesso 

a propriedade de Clóvis Dickel, na localidade de São José da Glória- 

observa-se a necessidade de URGÊNCIA; Reparos na estrada que dá 

acesso e passa pela propriedade de Valdomiro Sacks, Claiton Drehmer e 

Plínio Drehmer em direção a estrada geral e sua extensão. observa-se a 

necessidade de URGÊNCIA; JUSTIFICATIVA: As más condições das 

vias citadas, bem como o agravamento em razão de bueiros bloqueados por 

entulhos diversos, o que acaba por dificultar o trânsito em época de intenso 

movimento em virtude da safra. Aguarda-se respostas e soluções imediatas. 

Requerimento nº 005/16 de autoria da Vereadora ADRIANA T. MÜHL 
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NEUHAUS, aprovado por Unanimidade: Ementa:”Requer à Mesa 

Diretora, depois de ouvido o Plenário e se aprovado for, que seja estudada a 

possibilidade de realizar um sistema em rede, para interligar as Unidades 

Básicas de Saúde da Cidade de Victor Graeff com do interior de São Jose 

da Glória. MOTIVO: Tem o intuito de facilitar o atendimento médico 

oferecido aos pacientes, mantendo a eficácia dos atendimentos mesmo que 

em Unidades Básicas de Saúde diversas; Agilizar diagnósticos; e 

Economizar recursos públicos, evitando repetição desnecessária de exames 

clínicos. JUSTIFICATIVA: Vê-se que a informatização torna-se 

necessária em razão dos munícipes terem consultas médicas oferecidas em 

locais diversos ou mesmo com médicos distintos (de especialidades 

diversas) e os dados por vezes acabam não sendo confrontados, não tendo o 

profissional da saúde como precisar o que acontece com cada paciente em 

um histórico, mesmo que recente. Pretende-se que tudo isso seja alcançado 

com a maior segurança possível ao cidadão, mantendo o sigilo que se julga 

necessário e primordial em relação à vida privada de cada individuo. Ante 

o exposto, percebendo a relevância do tema em questão, espera-se a 

acolhida e o apoio de todos os vereadores para a aprovação da proposição 

aqui explanada. Continuando com os Trabalhos, foi aberto espaço aos 

Pedidos Verbais dos Vereadores: A Vereadora MIRTES LUIZA 

SCHMIDT solicita, via Secretaria de Obras e Trânsito, que sejam 

realizadas melhorias na entrada que dá acesso ao Distrito Industrial, ERS 

142. O Vereador AUGUSTO JULIANO LISKA solicita, Via Setor de 

Obras, que seja realizado os trabalhos de empedramento com pedras britas 

no acesso à propriedade do Sr. ERNI STEFFLER, entrada para o acesso à 

empresa EMBUTIDOS STEFFLER.  O Vereador solicita ao Poder 

Executivo Municipal, que fossem enviadas respostas aos de informações, 

pedidos verbais, e requerimentos solicitados pelo Vereador ao longo deste 

mandato administrativo. O Vereador LAIRTON ANDRE KOECHE 

solicita ao Executivo Municipal, que sejam realizadas a troca de lâmpadas 

no Ginásio POLIVAR. O Vereador solicita, Via Secretaria de Obras, que 

seja realizada com urgência, a troca de bueiros entre as propriedades dos 

Srs. AUREO SCHREINER  e    RODRIGO ALTHAUS.  O Vereador 

solicita ao Poder Executivo Municipal, que sejam enviadas à esta Casa de 

Leis, as respostas aos pedidos e solicitações envidadas ao Executivo pelos   

Vereadores. A Vereadora ADRIANA T. MÜHL NENUHAUS solicita, 

via Secretaria da Saúde e Assistência Social, informações referentes a quais 

as medidas tomadas por aquela Secretaria, com relação ao controle do 

mosquito da dengue nos cemitérios de nossa cidade. A Vereadora solicita, 

via Setor de Obras que sejam instalados bueiros em frente à propriedade do 

Sr. INGBERTO VENÂNCIO SCHULTZ, localidade de Faxinal. O Verea- 
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dor IVANIR URBANO BORN solicita ao Presidente do Legislativo, que a 

Secretaria desta Casa de Leis agilizasse alguns pedidos que os Vereadores 

solicitam, tanto para o Executivo quanto para os Órgãos do Estado. Solicita 

também, que seja enviada a Moção solicitada na Sessão passada, agora 

agradecendo a  prorrogação dos prazos para os pequenos agricultores se 

adequarem a emitir a nota fiscal eletrônica em suas propriedades. O 

Vereador ALVORI ROBERTO SCHARLAU solicita, via Secretaria de 

Obras, que seja realizado um trabalho de revisão, em todas as estradas do 

município, onde existe a necessidade de se colocar cascalho ou pedra brita. 

O Vereador VALMOR JOSE BENDER solicita ao Poder Executivo 

Municipal, que fossem feitas melhorias nas ruas de nossa cidade, 

especialmente na Rua Jaco Renato Zimmermann, proximidades da 

Mecânica JDS, Av. João Amann, proximidades do Mercado Central, e Av. 

Independência, trecho que compreende entre o Mercado Bela Praça e a 

Escola JOMAC. Solicita também, que sejam realizadas melhorias na Rua 

Felipe Leopoldo Escher, proximidades da residência do Sr. 

BOAVENTURA DOMINGUES, (travessa), e ao final da referida rua, 

travessa que faz a ligação com a Rua Oscar Hermes. O Vereador 

VALMOR JOSE BENDER ocupou o Espaço Regimental destinado às 

Explicações Pessoais, para esclarecer aos demais Vereadores, sobra a sua 

saída do Partido Democrático Trabalhista (PDT), comentando que não tem 

nada contra nenhum Vereador, e nem contra a pessoa do Prefeito 

CLAUDIO AFONSO ALFLEN, mas que com a Administração do PDT, o 

Vereador se sentiu traído com certas atitudes, e algumas promessas que não 

foram cumpridas. Algumas coisas atrapalham uma administração como a 

ganância, a corrupção, a arrogância, falsas promessas, e todos sabem que o 

Vereador foi um dos primeiros victorenses a batalhar pelo PDT em nosso 

município, mas existe um Pré Conceito contra a sua pessoa, mas também 

nunca lhe deram uma oportunidade para provar o contrário. Também 

lançou um desafio, para ver se nestes 12 anos em que o PDT esteve no 

poder, o Prefeito, o Vice Prefeito ou algum Vereador foi à sua casa para 

fazer uma visita. Comentou ainda que se sentiu traído, enganado, nunca 

recebendo uma resposta positiva ou negativa sequer. Comentou que se 

filiou ao Partido do Movimento Democrático Brasileiro (PMDB) 

atendendo um convite do Presidente da Câmara de Vereadores, Ver 

VALDIR VIEIRA,  do Presidente do Partido, Sr. NESTOR JUNG e do Ex 

Prefeito, Sr. PAULO GODOI, mas não tem nenhum “compromisso” ou 

“promessa”  ou “obrigação”por parte do Partido. Também ponderou que 

com esta atitude, estaria atendendo um pedido de sua falecida esposa 

MADALENA BENDER, que sempre deixou bem claro, que se uma certa 

pessoa entrasse para o Partido do PDT, ela sairia do Partido, então atendeu 
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ao pedido, e também esta seguindo o que a sua razão manda. Existem duas 

maneiras de agir, pela razão ou pela emoção, e essa atitude de sair do PDT 

foi tomada por se sentir traído e humilhado pelo Partido. Findo a Ordem do 

Dia, foi comunicado a todos que a próxima Sessão Ordinária será realizada  

no  dia  11/04/16  às  18:00 (dezoito horas) e  ao mesmo tempo deu  por 

encerrado os trabalhos  dessa  Reunião, que  contou com a presença dos 

Srs. Ari Nienow, Nestor Jung, Lia Ines Hahn Nienow e Rafael Desconsi. 

Sala de Reuniões - Câmara Municipal de Vereadores – Victor Graeff/RS, 

aos 28 dias do mês de março do ano de 2016/./././././././././././././././././././././. 

 

 

 

VALDIR JOSE VIEIRA                   MARCELO HENRIQUE KOCH 

                Presidente 1º Secretário  

 

 

 


